

## 

Газета Санкт-Петербургского государственного университета сервиса и экономики

 $N_{\underline{0}}$  6 Июнь

Авторскому коллективу СПбГУСЭ вручена премия Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся достижения в области высшего и средне-го профессионального образования в 2011 году

В Лепном зале Смольного 26 мая 2011 года состоялась торжественная церемония вручения премий Правительства
Санкт-Петербурга за выдающиеся научные результаты в области науки и техники, а также за достижения в области высшего и
среднего профессионального образования. Премии ученым нашего города вручали губернатор Санкт-Петербурга В. И. Матвиенко и лауреат Нобелевской премии, вице-президент Российской
академии наук, председатель президиума Санкт-Петербургского
научного центра Российской академии наук, сопредседатель Консультативного научного совета Фонда «Сколково» Ж. И. Алферов.
В церемонии вручения премий приняли участие лауреат Нобелевской премии, член Национальной академии наук США и американской Академии искусств и наук, профессор Стэндфордского
университета, сопредседатель Консультативного научного совета
Фонда «Сколково» Роджер Дэвид Корнберг; член Президиума РАН,
академик-секретарь Отделения нанотехнологий и информационных технологий РАН Е. П. Велихов. На церемонии также присутствовали председатель Законодательного собрания Петербурга
В.А. Тюльпанов, председатель Комитета Государственной думы
РФ по науке и наукоемким технологиям В. А. Черешнев, председатель Совета ректоров Санкт-Петербурга В. Н. Васильев и другие.
За 12 лет существования премии, которая традиционно вручается на-

тель Совета ректоров Санкт-Петербурга В. Н. Васильев и другие. За 12 лет существования премии, которая традиционно вручается накануне дня рождения Петербурга, ее лауреатами стали около 300 петербургских ученых. В этом году этот перечень пополнился именами еще 64 видных представителей научно-образовательной сферы города. По итогам конкурса в число лауреатов премии в этом году вошел авторский коллектив Санкт-Петербургского государственного университета сервиса и экономики: Александр Дмитриевич Викторов (ректор СПбГУСЭ), Алексей Борисович Виноградов (директор Центра научно-инновационного развития), Роман Алексевич Костин (проректор по научной работе) за работу: «Организационные решения по формированию на базе СПбГУСЭ новых механизмов саморегулирования деятельности объединения вузов и их сетевого взаимодействия, ния деятельности объединения вузов и их сетевого взаимодействия, направленных на повышение качества подготовки специалистов». Коллектив СПбГУСЭ стал лауреатом премии в номинации «Организационные решения по повышению качества подготовки специалистов».



подчеркнула Валентина Ивановна Матвиенко, ностью нынешней церемонии стал «звездный» состав участников – представителей международного сообщества, входя-щих в фонд «Сколково». Валентина Ивановна поблагодарила лауреатов за большой вклад в развитие нашего города и всей российской науки и пожелала им новых успехов и достижений. Получая премию, ректор СПбГУСЭ Александр Дмитриевич Викторов поблагодарил организаторов и выразил уверенность, что уче-

ные нашего университета и дальше будут вносить значимый вклад в развитие высшего и среднего образования Петербурга и России.

Поздравляем наших лауреатов и желаем дальнейших творческих успехов!

На снимке: лауреаты премии Правительства Санкт-Петербурга А. Б. Виноградов, А. Д. Викторов, Р. А. Костин с председателем Законодательного собрания Петербурга В. А. Тюльпановым (второй справа) и председателем Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга А. С. Максимовым (первый слева)



## HO B VIJI SI P

27 июня 2011 г. исполняется 60 лет крупному организатору науки и образования, ученому и педагогу, ректору Санкт-Петербургского государственного университета сервиса и экономики, доктору экономических наук, профессору Александру Дмитриевичу Викторову. А. Д. Викторов родился 27 июня 1951 года в г. Юрьевец Ивановской области в семье учителей. Окончив в

1968 г. среднюю школу с серебряной медалью, поступил в Ленинградский электротехнический институт им. В. И. Ульянова (Ленина). Этому вузу он отдал 30 лет (включая учебу) и прошел путь от ассистента до профессора, заведующего кафедрой, проректора по научной работе. В 1981 г. защитил кандидатскую, а в 1998 г. докторскую диссертацию по актуальным вопросам техники, технологий и экономики.

С 2001г. по 2008 г. А. Д.Викторов — председатель Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга. Он многое сделал по выполнению ряда программных документов, связанных с развитием высшей школы и системы среднего профессионального образования Санкт-Петербурга.

С 2008 года А. Д. Викторов — ректор Санкт-Петербургского государственного университета сервиса экономики. Под руководством ректора на период до 2019 года разработана программа развития университета, целью которой является технологическое и кадровое обеспечение сферы сервиса. Основным инструментом реализации программы является создание и развитие научно-образовательных центров. В 2010 г. СПБГУСЭ стал инициатором создания и является головной организацией Национального научно-образовательного инновационно-технологического консорциума, объединяющего 12 российских вузов сервиса. Такая интеграция потенциала организаций — членов Консорциума призвана привести к сачественному скачку в развитии сферы сервиса нашей страны.

Интенсивно расширяются и международные связи университета.

Победитель конкурса среди учебных заведений России в 2010 г., СПбГУСЭ - единственный вуз в Санкт-Петербурге — получил право открыть центр подготовки волонтеров для участия в организации и проведении XXII іских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи.

В СПбГУСЭ была запущена и реализована программа ремонта всей федеральной собственности, отремонтировано 17,5 тысяч квадратных метров площадей, в 2010 г. университет приобрел в собственность здание, в котором разместились два института.

Сегодня профессор А. Д. Викторов возглавляет кафедру, имеет свою научную школу. В рамках своего на-

чного направления он подготовил 12 кандидатов наук, являлся консультантом двух докторов наук. Сегодня СПбГУСЭ динамично развивается: открываются новые направления подготовки, активно внедряют-

ся современные образовательные технологии, инновационные подходы к обучению и научной деятельности. И в этом, несомненно, заслуга ректора Александра Дмитриевича Викторова

Коллектив Санкт-Петербургскогогосударственного университета сервиса и экономики сердечно поздравляет Александра Дмитриевича Викторова с юбилеем и желает ему новых успехов в жизни, работе, научном творчестве, руководстве СПбГУСЭ!

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ СТУДЕНТОВ И АСПИРАНТОВ

Уважаемый Александр Дмитриевич!

По поручению студентов и аспирантов СПБГУСЭ от всей души поздравляем Вас с замечательной датой! Авторитетный ученый и талантливый руководитель, Вы все силы отдаете нелегкому делу продвижения нашего университета на лидирующие позиции не только в Санкт-Петербурге, но и в России. Мы высоко ценим Ваш неизменный жизненный оптимизм, стремление ко всему новому, а также Ваш неоценимый вклад в сохранение и процветание доброго имени Санкт-Петербургского госубарственного университета сервиса и экономики. Встречая 60-летний юбилей, Вы по праву можете гордиться многими талантливыми выпускниками, которым Вы дали путевку в жизнь, и мы постараемся сделать все от нас зависящее, чтобы таковых было как можно больше. Искренне желаем Вам, дорогой Александр Дмитриевич, крепкого здоровья, активного творческого долголетия, новых свершений, реализации всех намеченных планов, а также большого личного счастья Вам и Вашим близким!

Союз студентов и аспирантов, Президент Станислав НАЙДЕНОВ